
CITTA' DI SALEMI
LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI TRAPANI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE
N° 217 del 27/09/2023

Riferita alla Proposta N. 249

OGGETTO: DEMOCRAZIA PARTECIPATA 2023. COINVOLGIMENTO DELLA 
CITTADINANZA PER LA SCELTA DI AZIONI DI INTERESSE COMUNE. 
INDIVIDUAZIONE DEGLI AMBITI DA SOTTOPORRE ALLA 
CONSULTAZIONE PUBBLICA TRAMITE IL SITO ISTITUZIONALE 
DELL’ENTE E APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO PER LA 
RICHIESTA DI PROPOSTE E SUGGERIMENTI

L'anno duemilaventitre addì ventisette del mese di Settembre alle ore 12:15, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 
sotto la presidenza del Sindaco Domenico Venuti la Giunta Municipale. Partecipa all’adunanza ed è 
incaricato della redazione del presente verbale Vice Segretario Generale Avv. Valeria Ciaravino.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco VENUTI DOMENICO X
2 Assessore ANGELO CALOGERO X
3 Assessore GANDOLFO GASPERINA X
4 Assessore SCALISI VITO X
5 Assessore BASCONE LEONARDO X
6 Assessore LA GRASSA ANTONINO X

PRESENTI: 5 ASSENTI: 1

Il Sindaco, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Municipale a 
trattare il seguente argomento :
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OGGETTO: DEMOCRAZIA PARTECIPATA 2023. COINVOLGIMENTO DELLA 
CITTADINANZA PER LA SCELTA DI AZIONI DI INTERESSE 
COMUNE. INDIVIDUAZIONE DEGLI AMBITI DA SOTTOPORRE ALLA 
CONSULTAZIONE PUBBLICA TRAMITE IL SITO ISTITUZIONALE 
DELL’ENTE E APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO PER LA 
RICHIESTA DI PROPOSTE E SUGGERIMENTI

 Il Responsabile del Settore di cui all’art.5 della L.R. 30/04/1991 n. 10, attestato di non versare in 
ipotesi di conflitto di interesse, nemmeno potenziale, proprio o dei soggetti indicati dall’art. 7 del 
D.P.R. n° 62/2013, sottopone alla Giunta la seguente

RELAZIONE E PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

Premesso che il Comune di Salemi, così come stabilito dal regolamento comunale per 
l'elaborazione del bilancio partecipato, approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 49 
del 14.07.2017, attua il bilancio partecipato quale strumento per il coinvolgimento dei cittadini nella 
formazione delle scelte amministrative; 
Rilevato che, in applicazione delle previsioni di cui all’art. 6 c.1 L.R. 28.01.2014 n.5, come 
modificato dell’art. 6 c. 2 della L.R. 07.05.2015, n. 9 e dall’art.14, comma 6 della Legge Regionale 
08 maggio 2018, n.8, sui Comuni ricade l’obbligo di spendere almeno il 2 % delle somme loro 
trasferite, per azioni di interesse comune individuate facendo ricorso agli strumenti di 
coinvolgimento dei cittadini secondo il principio della democrazia partecipata;
Atteso che la quota del 2% da destinare alle scelte di azioni di interesse comune, con forme di 
democrazia partecipata, viene a determinarsi in via presuntiva in € 11.200,00;
Ritenuto di dovere attivare, attraverso la pubblicazione di avviso pubblico di richiesta di proposte e 
suggerimenti, ogni forma di collaborazione sul territorio comunale per addivenire ad azioni di 
interesse comune in favore della collettività amministrata, invitando tutti i cittadini, di età superiore 
ai 16 anni, residenti nel Comune di Salemi, e tutte le associazioni e organizzazioni ad esprimere la 
loro preferenza in ordine alla destinazione delle citate risorse indicando uno dei seguenti interventi 
da attuare:
1. Iniziative nel campo delle feste natalizie;
2. Attività ricreative;
3. Politiche giovanili;
Considerato che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;
Ritenuto necessario dare mandato al Responsabile degli Affari Generali di procedere per quanto di 
propria competenza, all’adozione di tutti gli atti gestionali necessari;
Ravvisata la propria competenza;
Visti
• Il D.Lgs. 267/2000;
• Il vigente Ordinamento degli EE.LL della Regione Siciliana;
• la L.R.48/91;

PROPONE ALLA G.C. DI DELIBERARE QUANTO SEGUE

Per le motivazioni indicate in premessa
1. Attivare la procedura di consultazione dei cittadini prevista dall’art.6 della L.R. 5/2014;
2. Approvare gli atti come di seguito elencati e allegati al presente provvedimento, di cui 
formano parte integrante e sostanziale:
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 Avviso Pubblico per la richiesta di proposte e suggerimenti per “DEMOCRAZIA 
PARTECIPATA - Coinvolgimento della cittadinanza per la scelta di azioni di interesse comuni”;
 Schede Democrazia Partecipata 2023 distinte per ambito di interventi relativi a:
 Iniziative nel campo delle feste natalizie;
 Attività ricreative;
 Politiche giovanili;
3. Dare atto che l’avviso è reso pubblico mediante pubblicazione all’albo pretorio on line del 
Comune di Salemi per almeno 15 giorni consecutivi ed è consultabile sul sito istituzionale 
dell’Ente;
4. Dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;
5. Demandare al Responsabile degli Affari Generali l’adozione di tutti gli atti consequenziali;
6.  Rendere noto che ai sensi dell’art. 5 della legge n. 241/1990 il Responsabile del 
procedimento è l’avv. Valeria Ciaravino;
7. Dichiarare la deliberazione che l’organo esecutivo andrà ed assumere immediatamente 
esecutiva ai sensi dell’art.12 della L.R. n.44/91, al fine di consentire l’attivazione delle procedure 
richieste con la massima sollecitudine.

LA GIUNTA MUNICIPALE

vista la superiore proposta;

ritenuto dover provvedere in merito;

visto il parere espresso dal dirigente del servizio competente per quanto riguarda la 
regolarità tecnica;

visto il parere espresso dal dirigente del servizio competente per quanto riguarda la 
regolarità contabile;

visto il vigente O.R.EE.LL.

a voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

di approvare la superiore proposta che qui si intende integralmente trascritta.
Con separata votazione espressa ad unanimità di voti

LA GIUNTA MUNICIPALE
dichiara la superiore deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 12 della l.r. 

44/1991 e smi
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco
Domenico Venuti

l'Assessore Anziano Vice Segretario Generale
Calogero Angelo Avv. Valeria Ciaravino


